



## 拜登签署美国2022财年国防授权法案

新华社华盛顿12月27日电（记者邓仙来）美国白宫27日发表声明说，总统拜登当天签署2022财年国防授权法案。

该法案此前已在美国国会众议院和参议院获得通过。根据法案内容，2022财年（2021年10月1日至2022年9月30日）美国国防支出为7682亿美元，比上一财年有所增长。其中，7400亿美元用于国防项目预算，278亿美元用于核武器项目，3.78亿美元用于与国防相关的其他活动。

法案要求成立“阿富汗战争独立调查委员会”，调查评估阿富汗战争及其遗留问题。针对国防部数十年来对美国军中性侵事件处置不力，法案决定在各军种分别设立“特别审案律师办公室”处理相关案件。法案还要求国防部长考虑增设惩罚性法律条款打击军中暴力犯罪。

美国国会参众两院每年依据宪法通过下一财年国防授权法案，由总统签署成为法律，是美国防务年度开支预算和国防政策的指导性文件。

## 日本提出2025年后“搭美国便车”登月

新华社东京12月28日电 据日本共同社等媒体28日报道，日本政府当天召开宇宙开发战略本部会议，提出2025年后借助美国登月计划将日本宇航员送上月球。

出席会议的日本首相岸田文雄说，将努力在2020年代后半段实现日本宇航员登月。

据报道，日本并无自主载人登月计划，而是计划参与美国主导的登月计划“阿耳忒弥斯”，借助该计划将日本宇航员送上月球。在参与美国登月计划过程中，日本将分担部分经费并在无人货运飞船和月球车研发等方面“作出贡献”。

## 以色列空袭叙利亚西北部港口



这张叙利亚通讯社发布的照片显示，12月28日，叙利亚拉塔基亚港的集装箱起火。据叙利亚官方媒体报道，当地时间3时21分，以色列军方向叙沿海城市拉塔基亚西部的一处商港发动空袭，多枚发射自地中海上空的导弹袭击了港口并击中集装箱堆场，爆炸引发火灾，导致重大财产损失。

新华社/美联

## “中国行动计划”凸显美对华扭曲心态

## H1 国际观察

“今天，对所有在美国的研究人员来说，与中国的任何联系都是一把达摩克利斯之剑……就科学领域而言，亚裔专家遭到的恐吓进一步证明了美国社会存在的结构性种族歧视。”西班牙中国问题专家胡利奥·里奥斯日前撰文指出。

2018年，美国司法部启动“中国行动计划”。这一计划披着“国家安全”外衣，戴着种族主义有色眼镜，不断栽赃抹黑华裔科学家，造成一个又一个冤假错案，美学术界怨声载道。该计划凸显美对华扭曲心态，对美国社会本就严重的种族歧视问题起到了推波助澜的作用。

## A 无端指责

有美国舆论认为，这一审判结果充分体现出，美政府在缺乏真凭实据的情况下，明目张胆地对华裔科学家大搞有罪推定。亚裔美国人推进正义协会专职律师吉塞拉·草川说，“国家安全问题正被用作针对我们群体的借口”。

“越深入了解‘中国行动计划’，越觉得这份计划有问题。”美国塞顿霍尔大学法学院教授玛格丽特·刘易斯说。

美司法部长梅里克·加兰10月在

国会就“中国行动计划”接受问询时宣称，美国不基于种族身份、国籍开展调查或起诉。但根据《麻省理工学院技术评论》本月公布的统计数据，到目前为止，“中国行动计划”共涉及77个案例，148人受到指控，其中近九成是华裔。

《麻省理工学院技术评论》11月要求美司法部解释“中国行动计划”的真实用意并公布所有案件清单，等到的却

是两天后司法部在其官网上删掉了39名“中国行动计划”相关“被告”，其中多人曾遭到大张旗鼓的指控，但针对他们的诉讼都以失败告终。

随着越来越多华裔科学家遭到无端指责，美国民间社会团体和斯坦福大学、耶鲁大学等高校的学者纷纷发声，批评“中国行动计划”损害了美国学术自由及科研竞争力，要求停止对华裔研究人员开展歧视性调查。

## B “政治病毒”

政策规划事务主任斯金纳曾公开将中国称为美国第一次面对的“非白种人对手”。美国中国问题专家史文一针见血地指出，这是“相当可怕的、基于种族主义的论调”。

美国一些政客为了自身利益，一方

面通过不断炒作“中国威胁论”等话题、推出“中国行动计划”这样的政策来取悦目标选民，另一方面为掩盖美国自身问题而把中国当作“替罪羊”。例如，新冠疫情疫情期间，美国政府出于推卸责任等政治目的，不断通过炒作所谓“实验室

泄漏论”等手段甩锅、抹黑中国。

新加坡国立大学亚洲研究院杰出研究员马凯硕日前撰文指出，美国人应自问：“对中国崛起的反应，有多少是出于冷静的理性分析，又有多少是对非白种人文明的成功深感不安。”

## C 对华偏见

美国政界长期被白人主导，系统性种族歧视根深蒂固，包括华裔在内的少数民族群体都是受害者。“中国行动计划”更是进一步恶化了美国社会中的对华偏见和歧视。

美国对华裔的歧视由来已久。19世纪末，美国经济衰退引发失业潮，社会舆论把矛头指向华人劳工，指责他们抢走了就业机会。1882年臭名昭著的《排华法案》正是在这一背景下出台。这是美国历史上第一个针对特定族群的移民法案，它将反华运动“合法化”，

导致美国社会针对华裔的暴力事件变得肆无忌惮，制造了无数惨剧。1885年，在怀俄明州罗克斯普林斯，100多名白人矿工残忍袭击了其华裔同事，造成28人死亡、15人受伤；1887年，在俄勒冈州赫尔斯峡谷，34名中国矿工被一群白人伏击并杀害，此地因此被称为“华工浴血”……

二战期间，美国政府出于政治考虑于1943年废除《排华法案》。此后，经过在美华裔群体漫长的斗争，美国国会直到2012年才正式以立法形式就《排

华法案》道歉。但美国社会针对华裔的种族歧视依然根深蒂固，一些电视节目公然发布辱华言论，一些影视作品充斥对华刻板印象，一些美国地图还保留着辱华地名。新冠疫情疫情期间，美国政府在疫情起源等问题上肆意抹黑中国，更是令华裔遭到更多歧视。

彭博社援引维权组织的数据说，“中国行动计划”反映了美国针对亚裔族群的种族偏见不断加剧，正是这种偏见导致2019年至2020年针对亚裔美国人的暴力事件增加了71%。

（新华社北京12月28日电 记者朱瑞卿）

广告·热线：66810888



不期而遇 相伴相惜  
Fly Your Dreams



新海航 新出发  
腾飞海南自贸港

12月30日起，海南航空海口地区进出港航班  
全部转场至海口美兰机场T2航站楼运行

届时乘坐海南航空的旅客，请前往T2航站楼办理值机手续

\*详情请见“海南航空”官方微博公众号



海南航空连续十一年荣膺全球Skytrax五星航空公司称号。

Hainan Airlines has been rated a Skytrax 5- Star Airline eleven years in a row.

